



新能源新赛道快马加鞭

国晟异质结10GW双碳产业园项目签约并奠基

新 动莱州湾

11月6日上午，国晟异质结10GW双碳产业园项目签约仪式在莱州市举行。项目达产后，将进一步优化莱州市新能源产业结构，推动产业能级实现新突破、迈上新台阶。

据介绍，此次签约并举办奠基仪式的国晟异质结10GW双碳产业园项目计划总投资52亿元，一期项目计划建设年产2.5GW高效异质结电池、2.5GW大尺寸光伏组件。项目达产后，可实现年销售收入75亿元、年利润10亿元、税收2.3亿元，带动就业1200多人。

莱州高度重视新能源产业的布局与发展。今年4月，大型盐碱滩涂光储一体化

上，开发潜力较大。近年来，莱州市坚持因地制宜发展光伏、风电等可再生能源，逐步提高清洁能源占比，能源结构持续优化。

烟台市委、市政府高度重视莱州的规划发展，继2022年党代会对莱州提出“转型发展”的要求后，2022年8月印发《关于协调区域发展支持莱州市崛起的意见》，将“新能源、新材料、新港口、新城市”作为培育莱州市新经济增长极的实施路径和重要支撑，努力实现新一轮振兴崛起、突破发展。意见指出，要抢抓国家实施“双碳”战略和大力发展战略的重大机遇，积极引进培育风电、光伏、储能以及新能源装备制造等产业项目。目前，莱州将新能源作为新一轮高质量发展的最大增量和“换道超车”的重要机遇，积极引进和培育风电、光伏全产业链，实现新能源产业高质量发展，努力打造山东半岛千万千瓦级新能源基地，创建国家现代能源经济示范区。

眼下，莱州将以海上风电、光伏开发建设为契机，坚持陆海资源统筹开发、集中式与分布式并举、电力装机生产与上下游产业链协同，预计到2030年，新能源装机总量将突破1000万千瓦，完成投资860亿元，实现研发、装备制造和运营维护一体化协同发展，全产业链产值超过500亿元。

新能源、新赛道，新方向，莱州快马加鞭。

(唐寿锐)

当前，莱州市委、市政府高度重视新能

莱州市虎头崖镇：
**大数据助力
跨域通办服务**

近日，莱州市虎头崖镇12345便民服务热线接到东宋村村民孙先生来电反映称，其儿子因参加考试需要办理居民身份证件，但户籍地在山西省，若回原籍办理费时费力，想问下能否在镇上办理。

接到群众反映后，虎头崖镇东宋村便民服务站工作人员立即与诉求人联系，通过基层综合业务和数据应用平台查询了孙先生家的相关信息，并通过平台中的政策咨询模块了解到了异地办理身份证件业务流程和所需材料。

了解到情况后，东宋村便民服务站帮代办人员告诉孙先生通过“跨域通办”业务，异地也能申领身份证件，并且带着孙先生和儿子到镇上进行办理，经过核验申请材料、采集人像信息等程序，很快就完成了身份证件办理。

“感谢政府，感谢便民服务站工作人员，不仅告诉我们相关政策，还亲自带我们到镇上办理，‘跨域通办’业务真是帮我们节省了不少时间。”孙先生激动地说。

(唐寿锐 刘丽霞)

莱州市卫生和计划生育监督所：
**开展卫生城
“回头看”行动**

为巩固国家卫生城市创建成果，落实公共卫生和重点场所卫生要求，近日，莱州市卫生和计划生育监督所对在国家卫生城复审期间发现问题的“四小行业”开展“回头看”专项行动。

根据前期掌握的本底资料，将辖区内的公共场所按照区域划分为四个片区，抽调全所精干力量组成4个检查小组对“问题单位”进行全面排查。本次“回头看”行动的重点是卫生许可证及卫生检测报告是否有效，从业人员是否取得有效的健康证明，场所消毒记录是否完整，消毒间、布草间设置是否合规等情况。对于在排查中发现的问题，执法人员依据法律法规进行现场指导，并督促整改，截至目前已下达监督意见书21份，对于拒不落实整改的单位依法予以立案处罚。

(张晓涵)

莱州市平里店镇：
**贾邓战家
好戏连台**

近日，莱州市平里店镇贾邓战家村定期举行“弘扬民族文化 唱响地方戏曲”，满足村民对美好生活的新需求、新期待，打造乡村振兴齐鲁样板。

活动现场，村民们自弹自唱，各显身手，掌声不断。一声声唱腔道出了村民们对戏曲文化活动的喜爱，展现了村民精神新风貌、乡村生活新变化，浓厚的艺术文化氛围让贾邓战家村的冬天更加绚丽多彩。群众演、群众看、群众乐，一个个精彩的戏曲表演汇成一桌文化大餐，不断增强村民文化自信和精神力量获得幸福感安全感，激发乡村活力，助推乡村文化振兴。

(唐寿锐 叶晓丽)

莱州市郭家店镇：回应诉求，及时回填路面
让群众通行不用绕弯

日前，莱州市郭家店镇大庙后村的宋先生遇到了一件烦心事儿：村里统一进行的燃气管道施工已经有一段时间了，燃气公司却迟迟没有对开挖的道路进行恢复，不仅对通行造成不便，还存在安全隐患。

宋先生拨通了12345政务服务热线反映这一情况。接到诉求后，郭家店镇政府工作人员立即联系施工方到现场调查落实，发现燃气管道虽然已铺设但路面却未回填，对周围村民通行造成影响。

(林怡)

莱州市土山镇：抢修水泵保供水
解决群众“关键小事”

“你好，我们村的水泵不知什么原因裂了，现在大家吃水受影响，能不能帮忙修修？”日前，莱州市土山镇东代古庄村村民孙先生致电“12345”政务服务热线，希望通过热线解决供水问题。

土山镇“12345”热线工作人员接到诉求人反映后，立刻前往东代古庄村，发现群众反映问题属实。考虑到涉及到村民吃水问题，工作人员立即协调村委和自来水公司进行紧急抢修，将水泵进行了更换，同时排查了周边的自来水管道，确保不会因为使用年限较长导致破裂漏水。

(王晓婧)

莱州市永安路街道：“上门办”让政务服务更便利
增强特殊群体获得感

近日，家住莱州市永安路街道海庙于家村的烈属郭大娘因年龄偏大，无法到村委办理优抚认证，村庄代办人员主动为她提供“上门办”服务，不到5分钟就完成了优抚认证工作。

永安路街道以网格化为抓手，搭建三级网格体系，为各个村（社区）配备一名专职“上门办”服务专干，联动街道各部门所有干部职工及驻镇街事业单位下沉至网格，按照划片包点的工作原则，精准为老年人、残疾人、孤儿、低保和特困人员、特殊病患者等特殊群体提供服务。

(唐寿锐 刘楠)

莱州市程郭镇：政务服务跨域办，异地办事不再难
群众感叹：太方便了

“本来以为要回陕西办理，没想到在咱这边也可以直接办理，现在真是太方便了！”近日，一位在莱州市程郭镇党群服务中心“跨省通办”窗口办理“城乡居民基本养老保险关系转移”业务的杨先生发出感叹。

杨先生是莱州市程郭镇东程村村民，之前于陕西省兴平市工作并缴纳基本养老保险，今年9月重新回到程郭镇居住和工作，现需要将居民养老保险关系转移回来，但毕竟涉及跨省转移，他担心手续麻烦或需要回转出地办理，便来到程郭镇党群服务中心“跨省通办”窗口咨询。帮办员了解到

(唐寿锐 徐媛媛)

莱州市三山岛街道：搭建政民互通桥梁
回访满意率持续提升

近日，三山岛街道办事处接到群众的12345热线，反馈村里主路有占道晒粮的问题，存在较大的交通安全隐患。接到工单后，三山岛街道分管道路交通安全的工作人员第一时间赶到现场进行查看，核实情况属实，立即对晒粮的群众展开劝导。

当天，在工作人员的耐心劝导下，村民们明白了占道晒粮存在的安全问题，并与工作

(唐寿锐 王艺霏)

莱州市城港路街道：修复坑洼路，解决出行难
下午来施工当晚能通行

近日，莱州市城港路街道小原王家村村民拨打12345热线，反映在王家村路南处有道路破损，坑洼不平，希望相关部门维修垫平。

为守护群众“脚下安全”，接到反映后，城港路街道办事处第一时间联系施工队，并积极对接村委，安排人员对破损位置进行丈量尺寸，确定所需要的原材料，当天下午施工队进场使用沥青对坑洼凹凸处进行铺垫维修，路面平整了，大家出行都方便了。”村民王大叔高兴地说。路面修复工作，修的是凹坑、裂缝，消除的是影响群众出行安全的隐患，擦亮的是街道文明窗口。(唐寿锐 孙凤丽)

莱州市发布社会组织党建品牌



红社益家 共建为莱
HONGSHEYIJIA GONGJIANWEILAI

行了学习。

据介绍，莱州市民政局研究制定《莱州市社会组织品牌暨党建品牌联建联创实施方案》，是为了进一步加强莱州市社会组织品牌建设，全方位展示党建引领下社会组织建设、发展和作用发挥等方面成果及风采，不断提升莱州市社会组织品牌知名度、美誉度和影响力。该方案坚持“内外素质、聚人心、夯基础；对外树品牌、立形象、促发展”原则，加强顶层设计、拓展品牌内涵、形成集群效应，以品牌创建为重要载体促进社会组织高质量发展。

会上，莱州市民政局相关工作人员对莱

州市社会组织品牌名称及标识进行了解读：“红社”是指坚持中国共产党领导，引领和聚集该市所有社会组织听党话、跟党走，同心共筑中华民族伟大复兴中国梦。“益家”与“一家”谐音，寓意社会组织党委团结带领各社会组织心往一处想，劲往一处使，成为一家人，同时也寓意各社会组织加强交流沟通，相互学习、取长补短，抱团取暖，集聚发展，实现融合联动，资源链接，合作前行。“为莱”与“未来”谐音，寓意该市各社会组织坚持党建引领，充分发挥社会组织桥梁纽带作用及自身优势，为助力家乡莱州再创新辉煌贡献力量。

(唐寿锐 王世辉)

赓续血脉践于行



莱州市总工会组织全体党员干部参观莱州市革命历史馆。

11月17日，莱州市总工会结合11月主题党日活动，组织全体党员干部到莱州市民之家参观莱州市革命历史馆，重温前輩勇杀敌的峥嵘岁月，回顾革命先烈的感人故事，学习老一辈共产党员的伟大事迹和伟大精神，促进党员干部坚定理想信念、提升思想境界、加强党性锻炼。

走进革命历史馆，映入眼帘的是熠熠生辉的党徽和巍峨挺拔的群雕，从莱州市

委党校教务处副主任宋佳的授课中，党员干部们了解到了莱州革命艰辛的历史过往，感悟到了革命先辈们抛头颅洒热血的勇毅和无畏。北海银行和地下医院的建立更是彰显了莱州人民的智慧和担当。一张张照片生动记录了当时的艰难困苦，照片中一张张坚毅的脸庞更是诉说了莱州人民保家卫国、顽强拼搏的决心。

时代在进步，英雄的精神也已融入到

我们的血脉中，英勇的革命先烈们义无反顾地燃尽了自己，驱除了黑暗，才换来如今千帆竞发、百舸争流的光明时代。在红色精神的熏陶下，莱州市总工会的党员干部们纷纷表示，新时代祖国的建设同样需要为人民而战，为民族而战、为祖国而战的勇士们，新时代我们大有可为，也必将有所作为。

(唐寿锐 张蕾)

莱州高端化工再添强劲“园”动力

莱州银海化工产业园，是化工产业发展的重要载体和平台。近日，莱州市政府与中国空分工程有限公司正式签约，标志着“溴化工产业园项目”落户于此，也为高端化工产业突破发展再添强劲“园”动力。

规整的绿化设施，整洁的园区环境，各具特色的标准厂房……走进莱州银海化工产业园项目现场，一个个单体建筑拔地而起，彰显出园区的规模和气势。

化工产业是山东省、烟台市新旧动能转换的主领域和主战场，在全市经济转型发展中具有举足轻重的地位，发挥着不可替代的作用。莱州市充分发掘基础优势，密切结合新的政策优势，确定了新能源、新材料、新港口、新城市“四新”发展思路，下决心、下气力将“四新”作为动能转换和崛起发展的新引擎，全力打造全新经济增长点。据悉，此次新签约的项目总投资约180亿元，发展溴化工类上下游关联度高的优质产业，建设集约共享、和谐共治、低碳、责任关怀、数字智慧的全生命周期溴化工产业园区。这一“重量级”项目签约，将有力推动莱

州园绿电交易联动，为企业解决能耗指标。目前，园区基础设施建设累计完成投资约17亿元，总投资40.4亿元的10家化工企业入园发展。

“筑巢”“引凤”双管齐下。产业园充分发挥平台载体作用，大力招商引资，引进企业落户，突出集聚效应，进一步延链、补链、壮链、强链。依托丰富的溴素资源，莱州市聚焦延链补链强链，着手培育百亿产业集群，主动匹配承接烟台化工产业园、裕龙石化产业园等配套项目，围绕溴、镁等30多种下游精细化工产品，延伸拓展产业链条。

对莱州而言，一只只“金凤凰”源源不断地飞来，择枝筑巢，为莱州“再创新辉煌”积蓄着更澎湃、更强劲的发展动能。“化工产业是经济社会发展不可或缺的基础产业和支柱产业，是技术创新和新材料产业发展的主要源泉。全市上下将以最优的服务、最好的环境，为项目落地排除一切困难，确保项目早开工、早建成、早达产，早日结束合作硕果。”莱州银海化工产业园相关负责人表示。

(唐寿锐 刘向东 孙凤丽)

(张晓涵)

(唐寿锐 刘叶晓丽)

(唐寿锐 叶晓丽)

(唐寿锐 刘叶晓丽)

(唐寿锐 刘叶晓丽)